

芍药花开

“微雨燕巢新，渠边红药生。隔墙百步香，敢比洛阳春。”6月，正值芍药花盛开时节，呼和浩特市新城区保合少镇大窑村的百亩芍药渐次开放，成为远近闻名的网红打卡地。

6月22日，记者在大窑村看到，数以万株的芍药花随风舞动，似万点胭脂，占尽妩媚风光，美景引得许多远道而来的客人在此驻足游玩。开车沿着大窑村乡间小路一路驶过，越过田野，

穿过街巷，循着香气便可找到这片芍药园。一团团、一簇簇芍药花争奇斗艳，交相辉映，将田野装扮得妖娆迷人。身处与巍巍大青山遥相呼应的芍药花海，紫红色的苞片一层一层地包围着花心，白色的芍药花像一团团棉花糖，空气中弥漫着缕缕幽香，沁人心脾，满眼诗情画意。尽管不是周末，也不是节假日，仍然不时有三三两两的游客来这里拍照赏花、拍抖音。

“芍药浑身是宝，芍药

根经济价值高，芍药花、芍药种苗也能卖出不错的价钱。单按白芍这种药材的收入算，以3年一个生长周期计算，每亩能生产赤芍鲜品2000公斤左右，每公斤六七元，这100亩芍药花田收入百万元不成问题。”大窑村科技特派员张凤兰向记者介绍。张凤兰是大窑村的村民，也是将芍药种植技术带到这里的科技特派员。早在2018年，张凤兰就带领村民们进行芍药种植，经过催芽、定植、施肥、培育管理，今年迎来了芍药盛花期，在大青山脚下这片不算肥沃的土地上种出了芍药这朵“致富花”。“今年是第一批芍药的盛花期，我们也没想

到能吸引来这么多游客，情理之中，意料之外。”对于接下来的计划，张凤兰有自己的打算。合作社将不断深化中草药种植，进一步拓宽中药材市场，积极探索“芍药”变现，真正让“满园芍药”留得住城市游客，带动乡亲致富，做强“鲜花经济”，助力乡村振兴。“芍药产业是我们村的一张名片，既美化了我们村的环境又增加了农民收入，我们要继续发展持续发展，让这张名片更加响亮，让村民们真正走上致富的康庄大道。”大窑村监委会副主任马明虎说道。

文·摄影/北方新报正
北方网记者 王利军 实
习生 张蓉蓉



草原云 草原APP



扫码下载草原APP

开启 云端生活 阅听 草原脉动

承担媒体深度融合发展光荣使命
强壮草原云平台功能 培育草原云强大基因
聚合区内外权威媒体、自媒体优质内容
集纳政务资源和社会公共资源
融入5G时代 “智”定专属空间
打造全区最大的传播平台、网络媒体平台、网络服务平台、媒体创新平台

云上“草原” 闻达天下
走进“草原” 豁然开朗

登录草原APP
阅读 | 分享 | 爆料 | 点赞